
 

         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Říjen 2008                                                                                        Sudický zpravodaj č. 5/2008 
Slovo starosty:  Vážení spoluobčané, 

 
     tak jsme se v letošním roce dostali až do samotného podzimu. Prázdniny utekly jako voda, 
skončila převážná část dovolených, děti se vrátily do školních lavic a život se vrátil do vyjetých 
kolejí. Podzim se však přihlásil o své slovo o pár dnů dřív a zaútočil na nás po teplých dnech 
chladným počasím s deštěm a topná sezóna začala. Za pár měsíců jsou tady Vánoce, i když 
určitě má každý z nás v živé paměti, že nedávno přece Vánoce byly a už jsou tady zase. Před tím 
se ještě budou konat volby do krajských zastupitelstev a v některých obcích i do Senátu. U nás 
v obci jen do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje. 
     Jak jste si určitě všimli, tak probíhá rekonstrukce hasičské zbrojnice. Stavební firma Baránek 
provedla opravu fasády budovy a věže, výměnu oken. Dále byla vyměněna hlavní vrata, znovu 

ustavena další vrata, vybetonována podlaha v hlavní garáži, byla provedena oprava elektroinstalace a vybudována 
podkrovní místnost. Ještě bude provedená výměna vstupních dveří a malba fasády. Pokrývačská firma Střechy 
Kubjatko pak provede výměnu střešní krytiny, izolaci věže a montáž střešních oken včetně všech oplechování a 
výměny okapů. Moravskoslezský kraj z Programu rozvoje venkova přispěl na tuto akci částkou 289.000,- Kč, zbytek 
ve výši 543.571,00 Kč uhradí obec. Myslím, že se nám povede opravit zase jednu z obecních budov. A taky se 
k tomu hezky postavili naši dobrovolní hasiči, kteří si v sobotu  4.10.2008 udělali brigádu a v hasičárně udělali hezký 
kus práce. Sešlo se jich patnáct a když je chuť a dost pracovních sil, tak se vždycky udělá dost práce, která je vidět. 
     V neděli 17.8.2008 proběhla v areálu střelnice v pískovně hasičská soutěž v požárním sportu. Soutěže se 
účastnilo třináct družstev mužů a čtyři družstva žen. Muži soutěžili dvoukolově. V prvním kole o putovní pohár SDH 
Sudice zvítězilo družstvo Kozmic A časem 16,42 sekund před družstvy z Bolatice a Kozmic B. V druhém kole o 
finanční odměnu zvítězilo družstvo Závady časem 16,89 sekund před družstvy Služovic a Štěpánkovic. Ženy soutěžily 
o finanční odměnu a zvítězilo družstvo Svobody časem 20,47 sekund před družstvy Závady a Rohova. Na závěr 
soutěže předvedli své umění i nejmenší hasiči, kteří ukázali všem přítomným své umění a přesvědčili nás o tom, že 
v Sudicích zase vyrůstají nadějní hasiči a za své vystoupení byli odměněni potleskem. Naši soutěž sledovali i  
představitelé polské obce Szemrowice a také jejich dobrovolní hasiči, kteří se přišli podívat, jak u nás probíhají 
závody v požárním sportu. Polští kolegové byli dosti překvapeni z naší soutěže. V Polsku se musí závodit v plné polní 
a taky sání vody z nádrže probíhá dle starých způsobů. Naši hasiči byli pozváni na další závody do Szemrowic. 
Nedělní sportovní odpoledne završil první zápas sezóny KOT Steel III. třídy skupiny A mezi družstvy TJ Sokol Sudice 
– Píšť B, které skončilo po dramatickém závěru 2 : 2, Píšť nedal penaltu. Branky Sudic dal Baránek Pavel a Riemel 
Tomáš. V dalším kole zavítalo družstvo Sudic do Kobeřic kde se utkalo  s družstvem Kobeřice B a zvítězilo  2 : 1 
brankami Pavla Baránka a Tomáše Zipse. V dalším domácím zápase dne 31.8.2008 naši muži nepotvrdili vítězství 
z venku a doma prohráli 0 : 1 s Oldřišovem B. Dne 7.9.2008 zavítalo naše družstvo do Hněvošic kde při řadě 
nepřítomných hráčů v dosti polepené sestavě prohráli vysoko 6 : 1, jedinou branku Sudic dal Pavel Baránek. Dne 
14.9 2008 zavítalo do Sudic družstvo Háje B a po dramatickém zápase, kdy naše družstvo dvakrát prohrávalo, se 
našim podařilo vyrovnat v poslední minutě zápasu na 2 : 2, branky Sudic  dal Hartmann Jiří a Tomáš Kalmus. V tomto 
duelu už byl manšaft v plném složení s plnou lavičkou náhradníků. V neděli 28.9.2008 zavítalo do Sudic družstvo 
Bohuslavic B. Po pěkném zápase, plném branek a dramatických situací, zvítězili naši fotbalisté nad vedoucím 
mužstvem naší skupiny 5 : 3,  po dvou brankách dali Pavel Baránek a Tomáš Zips a jednu Pavel Hermann, který hrál 
celý zápas s viditelným zraněním. V sobotu 4.10.2008 vyjelo naše družstvo do Štěpánkovic, kde po velmi 
vyrovnaném zápase prohrálo dost smůlovatě s družstvem Štěpánkovic B 1 : 0.  
     Naši mladší žáci v soutěži 7+1 pod názvem Agroland začali první zápas 31.8.2009 na domácím hřišti proti Malým 
Hošticím,  kdy však prohráli 1 : 3. V dalším zápase vyjeli na hřiště Chlebičova, odkud přivezli cenné vítězství po výhře 
4 : 1. Dne 16.9.2008 v odloženém utkání porazili na domácím hřišti družstvo Litultovic 2 : 1 a dostali se na třetí místo 
v tabulce. V neděli 5.10.2008 v 10.00 hod. hráli naši žáčci v Háji, kde prohráli 6 : 2.   Pokračování na str. 2 
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Slovo starosty:  (pokračování ze str. 1) 
 
O víkendu 21.9.2008 měly obě naše družstva volno. V neděli 28.9.2008 hráli mladší žáci proti Radkovu. Obě mužstva 
se nakonec rozešla smírně při stavu skóre 4 : 4. 
     O víkendu 30. a 31. 8. 2008 proběhly v Polsku,  v Gmině Pietrowice Wielkie,  obec Makow a v Gmině Krzanowice, 
obec Pietraszyn, dožínky. Na obou akcích se účastnili zástupci našich obcí. V Pietraszyně začali již v sobotu velkým 
karnevalem pod stanem a pokračovali mší svatou v neděli v 11.00 hod. a pak velkým průvodem po Pietraszyně za 
doprovodu všech druhů zemědělské techniky, od té nejstarší až po tu nejnovější. Občané obou vesnic si dali záležet 
na to, aby jejich výzdoba byla co nejoriginálnější a nejhezčí, takže se bylo po celo dobu průvodu vesnicemi na co 
dívat. Pro mnohé to byl nevšední zážitek a naši občané se těchto slavností účastnili v hojném počtu. Všichni tak přišli  
poděkovat za letošní dobrou úrodu. 
     Na začátku měsíce září provedla Správa a údržba silnic Opava (SÚS) návoz asfaltového recyklátu na komunikaci 
do Sciborzic Wielkich. Bylo provedeno srovnání recyklátu a jeho uválcování. Komunikace po této akci vypadala velmi 
dobře, bohužel už nebylo dostatek sluníčka na její dostatečné zatuhnutí. Na uvedené komunikaci se dnes vyskytují 
vlnky, které trochu znepříjemňují jízdu na jízdních kolech, ale pořád je to kvalitnější komunikace než v minulosti. Na 
polské straně již byla odhrnuta hlína na nejhorších místech hned za státní hranicí, ale dále ještě pokračuje hliněná 
komunikace. Polská strana má však v plánu tuto komunikaci zpevnit po našem vzoru, zřejmě cihlovou drtí. Uvidíme, 
možná se dočkáme i dalších oprav na naší straně, ale to vyplyne až z dalších jednání se SÚS Opava.  
     V sobotu 6.9.2008 proběhl v Sciborzicích Wielkich třetí ročník soutěže Humor bez hranic.  Z původně plánovaných 
devíti družstev se této soutěže zúčastnila družstva domácích, Kietrze, Rohova a Sudic. V každém družstvu byl 
zástupce obce, podnikatelů, hasičů, zemědělců, vychovatelů a sportovců. Každý z těchto soutěžích soutěžil v jedné 
disciplíně a pak jako družstvo v přetahování lanem, kde jsme byli 20 cm od vyřazení. Náš bojový duch však zvítězil a 
po dramatickém rozstřelu se družstvu ve složení Baránek Erich, Halfar Petr, Havranke Günter, Kalmus Milan, 
Plachtzik Pavel a Weimann Martin dočkalo za svou bojovnost vítězství pro naší obec.  
     V sobotu 13.9.2008 v 10.00 hod. proběhl na střelnici v pískovně III. ročník Memoriálu Reného Vitáska  z velkorážní 
pistole, ráže 6,35 mm – 9 mm, Magnum. Akce, organizované Střeleckým klubem Sudice, se v letošním roce účastnilo 
dvacet tři střelců, z toho dvě ženy. Memoriál, který už má v našem okrese jméno nejen pro své zázemí, krásnou 
střelnici či výborné steaky, se rok co rok účastní více a kvalitních střelců. Ve III. ročníku zvítězil pan Panák Miroslav 
z AVZO Budišov nad Budišovkou s celkovým nástřelem 261 bodů. Mimochodem, nejlepší žena Martina Václavíková 
dosáhla 239 bodů, což v celkové společné listině znamenalo dělené třetí místo.  
      V minulém vydání našeho zpravodaje jsem psal také o tom, že Kozí můstek do Krzanowic je již v provozu. Od 
pamětníků jsem se dověděl, že název Kozí můstek se traduje od dob třicetileté války, kdy těmito místy procházeli přes 
potok kozáci, odtud tedy název Kozí můstek. 
     Ještě bych chtěl připojit jednu poznámku o hnojišti u kravína na Třebomské ulici. Prosím všechny, kteří tam 
vyvážejí listí, trávu a další podobný odpad, aby tento odpad, pokud je to možné, vysypávali z vrchní části hnojiště      
a ne před něj. Stěžují tím práci našim zaměstnancům a hnojiště se zbytečně roztahuje do stran. 
     Co více do dalšího vydání našeho zpravodaje. Nám všem přeji hezké podzimní počasí a domácí pohodu. 
     
Mějte dobrou náladu. Dobrá nálada vaše problémy sice nevyřeší, ale naštve tolik lidí kolem, že stojí za to si ji 
užít.          Jan Werich 
 
                                                                                                  Petr Halfar starosta 
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Ohrožuje nás virová hepatitida typu A - žloutenka 

 
 
Virová hepatitida typu A, dříve nazývaná infekční žloutenka, je vyvolána virem hepatitidy A. Tento virus je velmi 
odolný vůči vlivům zevního prostředí, přežívá týdny při pokojové teplotě, léta ve zmraženém stavu. Zničen je např. po 
pětiminutovém varu, po deseti hodinách při teplotě 60 °C, po působení dezinfekčních prostředků (chlorových 
preparátů, kyseliny peroctové aj.). 
Inkubační doba, tedy doba od nákazy člověka do rozvinutí příznaků onemocnění,  je 14 - 50 dní, nejčastěji 30 dní. Již 
koncem inkubační doby bývají přítomny necharakteristické příznaky. Nejčastěji se jedná o projevy chřipkové (tj. 
zvýšená teplota, bolesti hlavy, bolesti svalů, únava, rýma, kašel, zánět spojivek), žaludeční a střevní (nechutenství, 
nevolnost, zvracení, průjem, jindy naopak zácpa, říhání, nadýmání, tlak v pravém podžebří). Vzácněji dochází k 
projevům kloubním (bolestem, otokům), kožním (svědění, někdy i vyrážce), nervovým (bolestem hlavy, zánětlivým 
postižením jednoho i více nervů). Po této fázi ohlašující příchod nemoci nastupuje vlastní fáze onemocnění, kdy 
dochází ke zhoršení potíží a často se objevuje „žloutenka". Současně s ní má pacient tmavší moč, světlou stolici a 
svědění kůže. Někdy výše uvedené necharakteristické příznaky chřipkové, žaludeční a střevní nemusí být přítomny 
vůbec a nemocného přivádí k lékaři žluté zbarvení kůže a bělma oka.    Pokračování na str. 6 
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Usnesení 14/1 - Zastupitelstvo obce Sudice určilo: 
Ověřovatelé zápisu z 14. zasedání Zastupitelstva obce 
Sudice konaného dne 25.08.2008: p. Marta Švarcová, 
Ing. Emil Josefus 
Usnesení 14/2 - Zastupitelstvo obce Sudice 
schválilo: Program 14. zasedání Zastupitelstva obce 
Sudice rozšířený o body dle zápisu. 
Usnesení 14/3 - Zastupitelstvo obce Sudice zvolilo:  
Členy komise pro vypracování návrhu usnesení ve 
složení: p.Radek Havala, předseda, p. Antonie 
Hladíková, p. Pavel Plachtzik 
Usnesení 14/4 - Zastupitelstvo obce Sudice bere 
na vědomí:  Zprávu o plnění úkolů z 13. jednání 
Zastupitelstva obce Sudice konaného dne 30.06.2008 
Usnesení  14/5 – Zastupitelstvo obce Sudice bere 
na vědomí: Hospodaření obce Sudice k 30.06.2008 
Příjmy ve výši 3,876.000,00 Kč, tj. 61,00 % 
Výdaje ve výši 3,378.000,00 Kč, tj. 47,00 %. 
Usnesení 14/6 - Zastupitelstvo obce Sudice bere 
na vědomí: 
1) Smlouvu o dílo č. 20/07/2008 mezi firmou Erich 
Baránek, Novoměstská 112, 747 25  Sudice a obcí  
 Sudice na předmět díla: „Rekonstrukce budovy 
hasičské zbrojnice v Sudicích“.  
2) Smlouvu o dílo mezi firmou Střechy Kubjatko, 
Sudice, Stiborská 75 a obcí Sudice na předmět díla:  
 „Rekonstrukce střechy hasičské zbrojnice v Sudicích“.   
Usnesení  14/7 -  Zastupitelstvo obce Sudice 
schválilo: 
Rozpočtové opatření č. 1/2008 dle zápisu. 
Usnesení 14/8 - Zastupitelstvo obce Sudice 
schválilo: Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo č. 
20/07/2008 mezi firmou Erich Baránek, Novoměstská 
112, 747 25  Sudice a obcí Sudice na předmět díla: 
„Rekonstrukce budovy hasičské zbrojnice v Sudicích“ 
na vícepráce v celkové výši 355.131,00 Kč.  Starosta 
se pověřuje podepsáním dodatku č. 1. 
Usnesení 14/9 - Zastupitelstvo obce Sudice 
schválilo : 
Smlouvu o zřízení věcného břemene č. IP-12-8003496 
uzavřenou mezi ČEZ Distribuce, a.s. , IČ 27232425, 
se sídlem Děčín 4, Teplická 874/8 a Obcí Sudice, IČ 
00300713,  o zřízení trvalého oprávnění odpovídající 
věcnému břemeni ve prospěch ČEZ Distribuce, a.s., 
které spočívá v křižování parc. č. 675 venkovním 
vedením NN – GP č. 259-33/2008, dále v právu vstupu 
a vjezdu na zatěžovaný pozemek v souvislosti 
s provozem, opravami a údržbou uvedeného 
energetického zařízení. Starosta se pověřuje 
podepsáním smlouvy. 
Usnesení 14/10 - Zastupitelstvo obce Sudice 
schválilo: Zvýšení nájmu v obecních bytech 
s regulovaným nájemným na Náměstí čp. 38 a 
Náměstí čp. 152 pro období od 01.01.2009 do 
31.12.2009  s účinností od 01.01.2009 v souladu se 
zákonem č. 107/2006 Sb., o jednostranném zvyšování 
nájemného z bytu a o změně zákona č. 40/1964 Sb., 
občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů a 
podle Sdělení Ministerstva pro místní rozvoj č. 
214/2008 Sb. ze dne 11. června 2008 publikovaného 
ve Sbírce zákonů, částka č. 67 ze dne 26.6.2008. 
 
 

 
Usnesení 14/11 -  Zastupitelstvo obce Sudice bere 
na vědomí: Zápis z kontroly hospodaření za období 
září – prosinec 2007 provedené kontrolní komisí u 
Svazku obcí mikroregionu Hlučínska – západ. 
Usnesení 14/12 - Zastupitelstvo obce Sudice 
schválilo : Vyhlášení a zveřejnění záměru prodeje 
části pozemku parc. č. 387/1 zastavěná plocha a 
nádvoří o výměře 1626 m2  v k.ú. Sudice, pozemku 
parc. č. 387/2 zastavěná plocha a nádvoří o výměře 
110 m2 v k.ú. Sudice a budovy bez čp. stojícího na 
pozemku parc. č. 387/2 v k.ú. Sudice. 
Usnesení 14/13 - Zastupitelstvo obce Sudice 
schválilo : Návrh Smlouvy o dílo mezi KP projekt 
s.r.o. České Budějovice, pobočka Ostrava a obcí 
Sudice na předmět díla: Zpracování kompletní žádosti 
o dotaci z ROP NUTS II Moravskoslezsko, Prioritní 
osa 4, Oblast podpory 4.1 – Rozvoj venkova – 
zaměření výzvy – školství a volnočasové aktivity 
včetně Zjednodušené studie proveditelnosti u 
projektového záměru Rekonstrukce Mateřské školy 
v Sudicích. Starosta se pověřuje podepsáním 
smlouvy. 
Usnesení  14/14 -  Zastupitelstvo obce Sudice 
schválilo : Změnu účelu užívání části nebytových 
prostor  v objektu na ulici Hlavní čp. 125 v Sudicích na 
prostory pro podnikání nerušivého vlivu – zřízení 
stolařské dílny. 
Usnesení  14/15 -  Zastupitelstvo obce Sudice 
schválilo : Pokračovat v realizaci výstavby technické 
infrastruktury (kanalizační přípojka, vodovodní 
přípojka, plynová přípojka) pro rodinné domky 
v lokalitě Sudice, Zámecká II.  Starosta se pověřuje 
jednáním se Stavebním úřadem Kobeřice ve věci 
stavebního řízení.  
Usnesení  14/16 -  Zastupitelstvo obce schválilo : 
Zadat Agentuře ochrany přírody a krajiny žádost o 
posouzení možnosti kácení lípy u tanku a topolů u 
hřiště z důvodu, že stromy jsou přestárlé a při silných 
větrech se lámou i silné větve a bere na vědomí 
informaci starosty o stavu stromů na katastru obce 
Sudice. 
Usnesení  14/17 -  Zastupitelstvo obce Sudice 
schválilo : Vyhlášení a zveřejnění záměru prodeje 
objektu čp. 32 na pozemku parc. č. 384 zastavěná 
plocha a nádvoří         o výměře 438 m2 v k.ú. Sudice, 
pozemku parc. č. 384 zastavěná plocha a nádvoří o 
výměře 438 m2 v k.ú. Sudice a pozemku parcely č. 
383 zahrada o výměře 469 m2 v k.ú. Sudice s tím, že 
objekt čp. 32 je určen v Územně plánovací 
dokumentaci obce Sudice k využití jako penzion nebo 
dům s pečovatelskou službou. 
Usnesení  14/18 -  Zastupitelstvo obce Sudice 
schválilo : Finanční dar ve výši 1.000,00 Kč na 
benefiční akci, kterou pořádá odbor regionálního 
rozvoje a kultury města Kravaře a jejíž výtěžek půjde 
na zakoupení potřebných přístrojů v Rehabilitačním 
ústavu v Chuchelné.  
Usnesení  14/19 -  Zastupitelstvo obce Sudice 
schválilo : Ponechat 7 ks rour pro potřebu obce a 
dodatečně zapsat do inventáře. 

Petr Halfar, v.r., starosta  
Marta Švarcová, v.r., ověřovatel 
Ing. Emil Josefus, v.r., ověřovatel
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Z obecní kroniky 
 
V každém čísla našeho zpravodaje Vás seznamujeme  s obecní kronikou. V tomto čísle pokračujeme kapitolou IV. 
Statkáři (Patroni) 
 
Sudickým statkářům patřila také práva a povinnosti udržovat patronáty nad školou a církví. Schvalovali také 
jmenování farářů a učitelů, přijímali poplatky a v jejich kompetencích byla obsažena některá další práva. 
Z peněžních poplatků, jenž měla veřejnost za povinnost platit (církevní stavby, školy), hradili 2/3 a obec 1/3 
uvedené částky. 
Následně uváděný seznam statkářů byl vytvořen na základě záznamů farnosti Sudice a z přednášky, kterou měl 
místní evangelický duchovní pastor Fiebig z Rozumic, na téma „Obrázky z minulosti obce Sudice“ dne 19. září 1909 
při příležitosti vysvěcení evangelické kaple. 
 
V roce 1337   patřily Sudice a sousední vesnice Zibridovi (Siegfried) von Chrenowic (Krzanowice?). Počátkem 15. 
století byli Beneš a Oldřich (Ulrich) Doupovec ze Sudic přejmenováni na Sudice, jimž Ofka (Josefína?) a Anna, 
dcery Puty ze Sudic, prodaly v roce 1409 své dědictví. Později došlo k rozdělení statků. Část obdržela rodina 
Doupovcova ze Sudic, druhou část obdržel Štěpán z Vartnova.  
 
V roce 1447   se stal majitelem Bernhard Birk z Nasiedla. Koncem 15. století obdržel velkou část obce Sudice Jan 
Perina (Perczina) z Kietrza a z Pietraszyna. Od něho toto odkoupil  
 
v roce 1490    Jan Starší ze Žerotínů 
 
V roce 1494  zjišťujeme, že majitelem se stal Jan Čeple z Belku. Od pánů ze Žerotína odkoupil panství Jan 
Oderský z Liderova (Liederzow). Od něj existuje opis úřední listiny, jenž byla vystavena v r. 1534 na den sv. 
Ondřeje a ve které se mimo jiné píše, že „výše jmenovaní  občané městečka Sudice nejsou a ani nemají být povinni 
platit nadále svým dědickým pánům ještě peníze, protože již pro ně provádějí roboty. Tímto by si neměli vymáhat 
pro sebe a své potomky výhody na věčné časy“. Tato Magna charta libertatis, která byla doložena 3. srpna 1570 
starostou a radními města Krnov úředními listinami, hrála v následujících sporech, jak v tehdejší době bylo zvykem 
mezi statkáři a obcemi, velice důležitou roli.  
Z vlastnictví Jana Oderského přešly statky do vlastnictví jeho bratra Jaroslava, který zemřel v roce 1545. Jeho syn 
a dědic Petr Oderský koupil 
 
V roce 1557   od bratrů Macáků dvůr a ještě jiný statek. Petrovi synové obdrželi dědictví  
 
v roce 1571.   Po smrti otce prodali toto dědictví 
 
roku 1580   Arnoštovi Falkenhainovi (Falkenhon), zemskému hejtmanovi v krnovském knížectví, který tyto statky 
vlastnil do r. 1594 a jehož potomci žijí ještě dodnes. Po něm následoval Zikmund z Falkenhaynu, jenž v roce 1614 
zemřel. Existuje od něho z roku 1612 vypracované „rozloučení (smlouva)“ potvrzená markrabím Janem Georgem, 
kde je vyjasněno 18 sporných bodů. Za zvláštní pozornost stojí bod č. 4 již zmíněné smlouvy a to z kulturně 
historického hlediska. Týká se to „Burghüglu“ (hradního vršku), „který byl přiřknut pánovi jako vlastnictví, a jelikož 
tento byl vnímán od pradávna jako hrad nebo sídlo rytířů, měl mu být k dispozici pro realizaci stavby“. Na základě 
těchto skutečností stály tedy v Sudicích dva zámky – Wasserburg (vodní hrad), jehož zbytky lze ještě dnes spatřit 
na pozemku rodiny Spata a v blízkosti katolického kostela již zmíněný Burghügel (hradní pahorek), existují ještě 
rozvaliny – zbytky hradeb, v jejichž útrobách sídlilo malé hospodářství, jenž ještě dnes nese název „Burggraewels“.  
Zikmund z Falkenhaynu daroval jako dědictví své statky synovi Davidovi, který už ale v roce 1617 umírá. Jako 
dědic jej následuje sestra Anna Margareta, jenž je provdána ve druhém manželství za Václava Adama 
Podstatského z Prusinovic. Po její smrti se  
 
v roce 1632   stal majitelem statků Jiří Adam z Falkenhaynu, jenž byl císařským prokurátorem markrabství 
moravského. Po něm dědila vdova Eva Feliciana, rozená Hostivařská z Kostelce, která si vzala za manžela Jana 
Benedikta Panského ze Stresetic (Schebitz). Od dcer a dědiců Panských obdržel statky jeho zeť Jan Bernard Brix 
z Montellu a ty vlastnil až do roku 1773. Dalším vlastníkem statků se stal Jan Jindřich Henn z Hennebergu. 15. září 
 
roku 1785   se stal statkářem a patronem baron Alois z Hennebergu. V roce 1788 koupilo toto statkářství panství 
Benešov, rozdělilo panskou půdu a prodalo ji zdejším občanům. Pánové sami se odstěhovali do Benešova, ale 
ponechali si patronát nad chrámem, farou a školou v Sudicích. Synové barona, pána Aloise z Hennebergu se 
jmenovali Josef a Bedřich. Josef se stal po otci dědicem a zůstal až do své smrti svobodný. Vyznačoval se 
zbožností a štědrostí. Ještě před svou smrtí prodal údajně    (pokračování na str. 5) 
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Pokračování ze str. 4 
 
roku 1830   panství Benešov a Sudice (zbytky velkostatku, dnešní název Schloβacker – zámecká půda, přibližně 27 
jiter – 6,75 ha) knížeti Eduardu Lichnovskému za 260 tisíc marek. 
 
Roku 1839   vykoupil toto panství bankéř Jakub Jan Lejeune z Verviersu v Belgii za údajných 280 tisíc marek, prodal 
je ale  
 
roku 1856   baronu Anselmu z Rotschildů z Vídně, jenž je spravoval až do roku 1878.  
 
Roku 1879   je zase prodal ševci Josefu Raidovi z Ruderswaldu za 500 marek včetně patronátních práv a povinností. 
 
Roku 1890   byl zbytek panství na žádost úřadů, dle rozhodnutí ze 17. srpna 1890, potvrzeno krajským výborem dne 
20. srpna 1890, rozpuštěn a začleněn do katastru obce Sudice. Přitom byl zbytek panství osvobozen od veškerých 
břemen pro katolickou školu v Sudicích a v Pietraszyně, ale místo nich se byl nucen zavázat k placení roční renty ve 
výši 300 marek, kde katolická obec Sudice obdržela 250 marek a Pietraszyn 50 marek. Toto rozhodnutí padlo dne 5. 
února 1891.  
 
Poznámka: Nejsou zde uvedeni všichni statkáři a patroni, o nichž se zmiňuje řídící učitel Schichor. Podle dokumentů v Zemském 
archivu v Opavě lze provést potřebné doplnění. Aby byla zachována originalita této části, jsou provedena potřebná doplnění 
s udáním zdrojů ve svazku II. 
 
          Pokračování příště 
 

Poděkování spoluobčanům, spolkům,organizacím a podnikatelům 
 

Jako v každém zpravodaji, chci na těchto místech poděkovat všem, kteří nám byli 
jakkoliv nápomocni v naší práci, i jakýmkoliv oznámením, že někde nesvítí světlo, 
nehraje rozhlas, teče voda nebo neteče. Všem, kteří opět neváhali a přiložili ruku 
k dílu, za jejich pomoc moc děkujeme! 

 
Spoluobčanům 

- za zametání a pletí místních chodníků a cest. 
- za výsadbu a údržbu zeleně v předzahrádkách a na veřejném prostranství. 
- za hlášení poruch na obecním majetku (veřejné osvětlení, chodníky, kanalizace…). 
- za úklid spadaných větví a listí. 
- všem složkám, organizacím, podnikatelům i jednotlivcům, kteří v poslední době organizovali 

jakékoliv sportovní či kulturní akce, které v každém případě zviditelňují naši obec.  
Děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci akcí v obci a které jsem tady neuvedl, děkuji všem 
spoluobčanům za účast na akcích pořádaných obcí a organizacemi a děkuji i zaměstnancům OÚ za jejich 
pomoc při organizování akcí OÚ, stejně tak zastupitelům OÚ za pomoc při řízení obce. 

 
                                                                                                     Petr Halfar,  starosta 

 
  

V ý z v a   o b č a n ů m 
 
V posledním období jsme zaznamenali v obci Sudice zvýšenou poptávku o stavební místa pro výstavbu rodinných 
domků. Je v zájmu obce přilákat do obce mladé lidi, kteří by si zde postavili rodinný domek a založili rodinu. V zájmu 
obce je také zastavět především všechny proluky v obci, kterých je zde ještě dostatek. Většina těchto ploch je ale 
v soukromém vlastnictví občanů. Pokud by někdo měl zájem pozemek vhodný pro výstavbu prodat, rádi Vám prodej 
s některým zájemcem zprostředkujeme.           -oú- 
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Ohrožuje nás virová hepatitida typu A – žloutenka    pokračování ze str. 2 
Jindy se naopak „žloutenka" nevyvine, mluvíme o formě anikterické, která je obzvláště závažná pro šíření 
onemocnění do okolí. Pacienti s touto formou infekce bývají často aktivně vyhledáni při vyšetřování kontaktních osob 
onemocnělých. Počet anikterických forem narůstá po aplikaci imunoglobulinu. Téměř u všech nemocných v akutní 
fázi (ve stadiu s rozvinutými příznaky onemocnění) jsou zvětšená játra, citlivá na pohmat, někdy i zvětšená slezina či 
mízní uzliny.         

Nekomplikovaná hepatitida typu A trvá 2 - 4 týdny, rekonvalescence několik týdnů. Izolace na infekčním oddělení je 
povinná a její délka závisí na závažnosti klinického průběhu. Všeobecně platí, že onemocnění dětí probíhají lehčeji 
než onemocnění dospělých. Důležité je, že virová hepatitida typu A nepřechází do chronicity (nemá trvalé následky). 
Asi u 10 % pacientů však dochází ke komplikovaným průběhům, onemocnění i rekonvalescence pak trvají několik 
měsíců. Zcela výjimečně dojde k tzv. fulminantnímu průběhu, velmi prudce probíhajícímu, vedoucímu k jaternímu 
selhání a smrti.  

Zdrojem onemocnění je infikovaný (nakažený) člověk, u něhož je virus přítomen ve stolici již ve druhé polovině 
inkubační doby a 1 - 3 týdny po začátku klinického onemocnění. V krvi infikovaného je virus přítomen krátce, jen 
několik dní před začátkem a vzácně několik dní po začátku klinického onemocnění.  

Z toho vyplývají i nejčastější cesty přenosu virové hepatitidy typu A.  Přenos stolicí infikovaného člověka hraje 
nejzávažnější roli, ať už se jedná o přenos přímý od osoby k osobě, např. špinavýma rukama, ale i nepřímý, 
znečištěnou (kontaminovanou) vodou nebo potravinami a znečištěnými předměty. V případě vody se nejedná pouze o 
její pití, ale nebezpečné jsou např. i saláty, ovoce nebo jiné tepelně nezpracované potraviny, které byly znečištěnou 
vodou před jídlem omyty. Nebezpečné jsou např. i kostky ledu, připravené ze závadné vody. Přenos krví je vzácný.  

Virová hepatitida typu A se vyskytuje na celém světě, více v zemích s nízkým hygienickým standardem. Postihuje 
především děti a mladé dospělé. Česká republika patří mezi země s relativně nízkým výskytem. V posledních letech 
je ročně hlášeno okolo dvou set onemocnění. Ještě před deseti lety byl výskyt 5x vyšší. Klesající nemocnost v 
populaci má za následek narůstající procento osob bez ochranných protilátek. Obdobně jako v jiných vyspělých 
státech vznikla i u nás populace vysoce vnímavá k nákaze hepatitidou A. Jedná se především o děti a mladé dospělé. 
Tradičně je nemocnost nejvyšší u předškolních a školních dětí. Koncem 90. let byla zaznamenána zvýšená 
nemocnost ve věkových skupinách 15 - 19letých a 20 - 24letých. Přispěl k tomu jistě vzrůstající počet dospívajících a 
mladých dospělých s rizikovým chováním, především závislých na drogách. K přenosu nákazy u nich dochází hlavně 
v důsledku špatných hygienických podmínek. Riziko nákazy hepatitidou A i B představují v poslední době přibývající 
poranění použitými injekčními jehlami, nejčastěji pohozenými v parcích, na pískovištích, ve veřejných dopravních 
prostředcích. Vzrostl také počet onemocnění, která si cestovatelé přivážejí ze zahraničí, zvláště z exotických zemí s 
nižším hygienickým standardem. Zajímavý je poznatek, že ani pobyt v prvotřídních hotelích v zemích s vysokým 
výskytem virové hepatitidy typu A není zárukou ochrany před touto infekcí.  
Kauzální diagnostika: na základě stanovení IgM v akutní fázi onemocnění. Pozor na pozitivitu po očkování a v 
případě hraničních hodnot použitých serologických testů. Proto je vhodné korelovat tyto testy se základním 
biochemickým vyšetřením jater (ALT, AST,…).  
  
Diferenciální diagnostika: V prodromálním stadiu a u anikterických forem VH je nutné vyloučit chřipku a jiné virové 
infekce, gastroenteritidy, cholecystopatie, infarkt myokardu. U ikterických forem VH patří do diferenciální 
diagnostiky: obstrukční ikterus, hemolytický ikterus, benigní nekonjugovaná hyperbilirubinémie (Gilbertův syndrom), 
toxické poškození jater – v našich podmínkách jednoznačně převažují chronické alkoholické hepatopatie: steatóza, 
fibróza, steatofibróza, cirhóza, méně častá je akutní alkoholická hepatitida, otrava houbami (především Amanita 
phalloides) a průmyslovými jedy (tetrachlórmetan), poškození jater léky (ATB, antimykotika, antituberkulotika, statiny, 
psychofarmaka, hormonální preparáty atd.), Reyeův syndrom (hepatocerebrální syndrom) – akutní steatóza jater + 
nezánětlivá encefalopatie s edémem mozku. Akutní exacerbace chronického onemocnění jater – autoimunitní 
hepatitidy, primární biliární cirhóza, primární sklerotizující cholangoitida, M. Wilson, hemochromatóza, deficit alfa-1-
antitrypsinu atd., jiné infekce hepatotropními agens – leptospiróza, infekční mononukleóza, sepse, žlutá zimnice, 
malárie a další, hypoxická hepatitida – při srdeční dekompenzaci nebo při šoku, rabdomyolýza u netrénovaných po 
posilování, Crush syndrom po traumatizaci svalové tkáně. 
V prevenci chorob způsobených požitím znečištěné vody a potravy je doporučováno se vyvarovat konzumaci 
syrových salátů a zeleniny, ovoce, které si sami neoloupete, zmrzliny, mořských plodů v syrovém nebo polosyrovém 
stavu (nebezpečné jsou obzvláště ústřice), všeobecně pokrmům nedostatečně tepelně upraveným. Nedoporučuje se 
používat vodu z veřejného vodovodu, a to ani k čištění zubů. Je dobré se řídit základním pravidlem Světové 
zdravotnické organizace pro přípravu potravy v exotických zemích: "převařit, upéct, oloupat, nebo nechat být".  
            Dokončení na str. 7 
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Ohrožuje nás vOhrožuje nás vOhrožuje nás vOhrožuje nás virová hepairová hepairová hepairová hepatitida typu A titida typu A titida typu A titida typu A –––– žloutenka  žloutenka  žloutenka  žloutenka         Dokončení ze str. 6 

Protože vnímavost k této infekci je všeobecná a specifická léčba neexistuje, jsou preventivní opatření 
obzvláště důležitá.  
Zahrnují zvyšování osobní hygieny (samozřejmostí je časté mytí rukou po použití toalety a před jídlem), zdravotní 
výchovu, zásobování nezávadnou pitnou vodou a potravinami, výběr a kontrolu dárců krve a vytváření odolnosti 
organismu proti nákaze (tj. imunizaci).  
Donedávna byla možná pouze imunizace pasivní, spočívající v podávání lidského normálního imunoglobulinu. Tato 
ochrana byla opakovaně prokázána, trvá však pouze 2 - 4 měsíce. Její výhodou je okamžitý nástup. Byla a je dosud 
používána při cestách do oblastí s vysokým výskytem virové hepatitidy typu A, též pro ochranu osob, které jsou v 
kontaktu s nemocným touto infekcí. V posledních několika letech je možná i aktivní imunizace, očkování. V České 
republice jsou k dispozici bezpečné a účinné očkovací látky (vakcíny) pro děti i dospělé. Pro základní očkování stačí 
podání jedné dávky, přeočkování jednou dávkou se provádí za 6 - 18 měsíců podle použité vakcíny. Vakcíny se 
aplikují do ramenního svalu. Délka ochrany je u jednotlivých očkovacích látek 5 - 10 let, teoreticky je udáváno 20 i 
více let. Očkování proti virové hepatitidě typu A nepatří mezi očkování vyhláškami stanovená jako pravidelná, 
obsažená v očkovacím kalendáři, hrazená státem, je však zahrnuto mezi očkování na vyžádání, placená tím, kdo o 
ně požádá. Za mimořádné epidemiologické situace může být vyhlášeno očkování jako mimořádné, státem hrazené.   
Informace o očkování dostane každý u svého praktického lékaře, na příslušných pracovištích OOVZ a dalších 
specializovaných pracovištích. Očkování je doporučováno osobám cestujícím do oblastí s vysokým výskytem této 
infekce, pracovníkům, kteří přicházejí do styku s lidským biologickým materiálem, zvl. fekáliemi (např. zaměstnanci 
kanalizací), osobám s chronickým onemocněním jater, s vrozenou poruchou krevní srážlivosti (hemofilikům), 
narkomanům, homosexuálům, osobám v kontaktu s nakaženým jedincem, národnostním skupinám s nižší 
hygienickou úrovní aj. Speciální vakcína umožňuje současné očkování proti hepatitidě A i B.  
V případě, že ošetřující lékař zjistil nebo má podezření na onemocnění virovým zánětem jater, nařizuje izolaci 
pacienta na infekčním oddělení a podává hlášení protiepidemickému oddělení příslušného OOVZ, se kterým pak 
spolupracuje. Osoby podezřelé z nákazy se podrobují karanténním opatřením (nezaměňovat s karanténou). U virové 
hepatitidy typu A jsou lékařsky vyšetřeny do 3 dnů po izolaci pacienta, dále minimálně za 30 a 50 dnů po posledním 
styku s nemocným. Určeným osobám je aplikována očkovací látka. případně normální lidský imunoglobulin, Je třeba 
upřednostňovat vakcínu v postexpoziční profylaxi před Ig u zdravých lidí ve věku 2-40 let. Použití Ig v postexpoziční 
profylaxi VH A by mělo pokračovat: u dětí do 2 let věku, u starších 40 let, u imunokompromitovaných, u chronického 
jaterního onemocnění. 
Pro léčbu je důležitý klid na lůžku v akutní fázi onemocnění a zvláště pak dieta nejen v akutní fázi, ale i 
rekonvalescenci. Zpočátku je doporučována dieta glycidová (čaj, glukóza, suchary, starší pečivo, kompoty, kaše), po 
několika dnech lze podávat bílkoviny (mléko, tvaroh, drůbež, vařené hovězí maso). Je nutno se vyvarovat 
přepalovanému tuku, koření, alkoholu a uzeninám. Pacientovi se podávají vitamíny B a C. Po onemocnění dochází k 
celoživotní imunitě, tj. ochraně před opakovaným onemocněním.  
Zdroj: J.Částková, P.Chalupa, ACIP, R. Prymula 2008 

  
 

 
!!! BRIGÁDA 28. října 2008 – sázení stromů !!! 

 
V úterý 28. října 2008 se uskuteční brigáda, budou se sadit lípy a třešně 
 na Petřetínské cestě.  Přijďte se společně zapojit do projektu obnovy 

historické cesty a udržení kulturního stavu a krajinného rázu. 
 Doneste si hrábě, rýče a lopaty. 

Sraz v 8.00 hodin na Petřatínské cestě.  
Za pomoc bude občerstvení. 

 
                                                     Petr Halfar, starosta  
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Johann Joseph Conrad Helmann – významný sudický rodák 
 

V čísle 2/2008 Sudického zpravodaje jste se mohli seznámit s první částí materiálu  
o našem rodákovi a dnes si můžete přečíst 2. závěrečnou část .  
 
Hledíc do budoucnosti, přistoupil Helmann v roce 1919 spolu se 
spolupracovníky k založení úřadu protipožární ochrany pro Provinciální svaz 
se systémovým pracovníkem. V šéfovi Slezské pokladny požárního 
zabezpečení, panu von Petersdorf našel věrného spojence, který slíbil také 
finanční pomoc. Systémový pracovník měl být vybraným velitelem hasičů, který 
zvládne vyřizování kancelářských záležitostí, dokáže připravit a vést odborné 
semináře, provádět zkoušky a kontroly, ale také reprezentovat v městě i kraji 
věci požární ochrany a její propagaci. 
Na schůzi dne 9.12.1919 Pokladna požárního zabezpečení prohlásila uhrazení 
výdajů na chod kanceláře v případě, že bude kancelář zřízena ve Wroclavi a 
její zaměstnanec bude zároveň poradce v záležitostech protipožárního 
pojištění. A tak došlo ke zřízení kanceláře a jako první ředitel byl zaměstnán 
bratr Hammel-Bogutschiitz, který začal práci 1.4.1920, píšíc nynější paměti. 
 
Během mého nastoupení do funkce a převzetí závazků, mi Helmann pověděl: 
„Mé dílo je dokončeno, na vás teď je dbát o to, aby protipožární stráž a 
ochrana ve Slezsku po těžkých válečných ztrátách opět rozkvetly. Již jste 

zrealizoval dvě moje oblíbené myšlenky: vznik „Slezského hasičského zpěvníku“ a „Slezského hasičského časopisu“, 
teď přebíráte vybudování vzniklé kanceláře, jejímž cílem bude rozvoj záležitostí požární ochrany v naší pěkné slezské 
domovině. Ano „Mistře“ tvůj věrný učeň bude pokračovat směrem, který jsi ukázal. 
Jak hodně byl Helmann uznávaný ve vládě, hasičských sborech, u jednotlivých kolegů hasičů, přátel a známých, 
ukázala oslava spojená s jeho 80. výročím narození, jeho jubileum a rozloučení dne 15.8.1920 v Nyse. Oslava 
rozloučení zůstane v paměti všech zúčastněných (zpráva o té události se nachází v č. 17 časopisu „Slezské hasičské 
noviny“ z roku 1920). Na věčnou památku byla v ten den založena nadace „Medaile Helmanna“ a poselství nadace 
obsahuje následující motto: „Na věčnou památku našeho velectěného měšťana a.D. Johannesa Helmanna Sbor 
zakládá při příležitosti jeho jubilea 50 let hasičské aktivity a jeho 80. výročí narození „Medaili Helmanna“, která bude 
udělována za výjimečné zásluhy v protipožární ochraně ve Slezské provincii“. Nysa dne 12.8.1920, Provinční sbor 
požární ochrany Slezska. 
Pan prezident, který se zúčastnil této události, pronesl následná slova uznání: „Účast na dnešní oslavě beru jako 
příjemný závazek, abych Vám mohl srdečně poděkovat za úspěšnou činnost v oblasti požární ochrany v provincii. 
Štěstí Vám přeje ve věku 80 let psychického zdraví tak, že se můžete těšit svým životním dílem. Děkuji Vám jménem 
Slezské provincie, které jste vykonal neocenitelné služby. Teprve později bude plně oceněno, co všechno jste 
vykonal, sloužíc lidu, pro Slezsko za dobu 50-ti leté činnosti jako hasiče a organizátora Sboru požární ochrany také 
v Nyse. Srdečné díky.“ 
Toho dne (15.8.1920) Helmann rezignoval z funkce předsedy a během potlesku shromážděných byl jmenován 
čestným předsedou. Chci zde připomenout jeho slova na rozloučenou jako testament: 
„Ne příliš rád odcházím z práce a služby, kterou jsem si zamiloval, ale mám alespoň jistotu, že to, co jsem mnoho let 
s úsilím a chutí budoval a dosáhl pro slezskou požární stráž, nezanikne beze stopy, když odejdu ze svazu. Mám 
naději a přeji si to, že všechno, o čem mluvil kolega Faerber, se splní. Cíl mého života bude dosáhnut pouze tehdy, 
když zaseté zrno vzklíčí ke chvále a památce činnosti, kterou jsme dobrovolně a s velkou chutí vykonávali. Až naše 
myšlenky na lásku k bližnímu se budou rozšiřovat a stromy, povstalé ze zrna všude rozloží své větve, pak si můžeme 
říct, že jsme nežili nadarmo a naše životy byly plné, že to byla práce úspěšná. V tom smyslu vás prosím, pracujte 
pilně a dále působte ve sdruženích a sborech. Vysokou vládu prosím o neoslabování v podpoře našeho úsilí a o 
pomoc protipožární ochraně s dosavadní zainteresovaností. 
V den 15.8.1920 místo zesnulého převzal Voigt ze Svidnice, ale i tak se v následujících čtyřech letech důchodu 
v rámci svých sil zabýval děním hasičů a do posledních chvil svého života se zajímal o všechno, co se jen týkalo 
požární stráže. 
Když jsme 29.9.1924 doprovodili našeho milovaného „Otce Helmanna“ na místo věčného odpočinku, viděli jsme opět 
projevy úcty a lásky ze všech hasičských organizací. Po stovkách se sjeli kolegové z celého Slezska, aby svému 
čestnému předsedovi mohli vzdát poslední hold, nespočet kondolenčních dopisů přišlo od všech německých sborů 
požární stráže. 
Ve chvíli, kdy se předseda svazu Voigt prostými, ale srdečnými slovy loučil se zesnulým a muzikanti zahráli „Měl jsem 
kamaráda ...“ po ne jedné šedivé bradě skanuly slzy. Pohřbili jsme dobrého člověka. Pro nás byl ON někým víc. 

 

Hamel  
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Hasičská soutěž o Putovní pohár SDH Sudice - 17.08.2008 v areálu střelnice    

 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Členové jednotky SDH Sudice před startem zvažují, jakou        Polští hosté ze Szemrowic se svými českými kolegy sledují  
taktiku zvolí.              hasičské zápolení.   
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������    
 
Humor bez hranic – Sciborzyce Wielkie – 06.09.2008 za účasti domácích, Kietrze, Rohova a Sudic 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Členové sudického družstva - Erich Baránek, Petr Halfar, Günter Havranke, Milan Kalmus, Pavel Plachtzik a Martin 
Weimann vybojovali po dramatickém klání pro naši obec 1. místo a obdrželi sošku spřátelených rukou.  
������������������������������������������������������������������������������������������������������������������ 

 
III. ročník o putovní pohár – memoriál Reného Vitáska – 13.09.2008 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Střelectví není jen o střílení, ale zahrnuje fyzickou a psychickou zdatnost, což mohou potvrdit i účastníci z řad 
sudických občanů, kteří se soutěží zúčastnili. 
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Okénko naší Základní školy a Mateřské školy Sudice 
 

Vážení občané Sudic, 
 
     1.8.2008 jsem vystřídala ve vedoucí funkci Mgr. Hedviku Czudkovou, která vedla tuto školu 
několik let. Přeji jí tímto hodně štěstí a spokojenosti v jejím zaslouženém odpočinku, se svými 
nejbližšími. 
     Do konkurzního řízení jsem se přihlásila proto, abych mohla uskutečnit některé ze svých 
představ a posunout tak tuto školu blíž k modernímu výchovně-vzdělávacímu systému 21. 
století. Za jednu z hlavních věcí, které se mi již podařily uskutečnit, za dobu mého krátkého 
působení ve funkci ředitele školy, je vytvoření webových stránek (www.skolasudice.cz), které 
nejsou určeny jen žákům či zaměstnancům školy, ale všem, kteří se chtějí o naší škole 

dovědět, nebo seznámit se s pracemi dětí, jejich názory, podívat se na fota z různých akcí a s aktuálním dění ve 
škole. 
     Rovněž mě těší aktivita žáků samotných, např. účast ve školním parlamentu, příprava Halloweenského 
maškarního plesu, či vydávání školního časopisu, jehož 1. číslo se připravuje, v něm najdete i rozhovor žáků s mou 
osobou. 
     Dovolte mi, abych na závěr popřála všem žákům, zejména těm nejmenším, hodně pracovních úspěchů, spoustu 
kamarádů a nových zážitků. Také všem svým kolegům, především těm nově nastupujícím, přeji hodně úspěchů 
v práci, pozitivní přístup k dětem, trpělivost, pevné nervy , v ne vždy tak jednoduchém povolání, jako vzdělávání a 
výchova dětí jsou. Rovněž nesmím opomenout všechny ostatní zaměstnance ZŠ a MŠ Sudice, a proto i jim přeji 
hodně síly a optimismu v novém školním roce.     Mgr. Michaela Ferenzová 
 
���������������������������������������������������������� 

 
Zahájení nového školního roku 2008/2009 
 
Jako každoročně, tak i letos v pondělí 1. září 2008 se sešly 
děti navštěvující sudickou školu v tělocvičně školy, aby zahájily 
společně s představiteli všech tří obcí p. Petrem Halfarem, p. 
Aloisem Radoschowským, p. Danielem procházkou a novým 
vedením školy – ředitelkou Mgr. Michaelou Ferenzovou a její 
zástupkyní Mgr. Zuzanou Pešátovou, nový školní rok.  
 
 

Kdo učí na naší škole a jakou mají aprobaci ?  
 
 
 
 

 
��������������������������������������������������������������������������������������������������������������������    

 
 
 
 
Čtrnáct prvňáčků nastoupilo 1. září letošního roku do 

prvního ročníku základní školy. Svou premiéru měla i nová paní učitelka Mgr. Blanka Halfarová, která letos do sudické 
školy nastoupila a bude prvňáčky učit.  
 
 

Mgr. Michaela Ferenzová Dějepis - Občanská výchova 
Mgr. Zuzana Pešátová Český jazyk - Hudební výchova 
Mgr. Josef Hrušťák Zeměpis - Přírodopis 
Mgr. Michal Kunický Český jazyk - Dějepis 

Mgr. Pavel Ticháček Přírodopis - Základy zemědělské 
výroby 

Mgr. Veronika Chovancová Matematika - Chemie 
Mgr. Anna Černohorská Němčina - Ruština 
Mgr. Ivana Kobzová Němčina - Hudební výchova 

Bc. Martina Kudělková Matematika, studuje Učitelství 
pro 1. stupeň ZŠ 

Mgr. Jana Ticháčková Přírodopis - Základy zemědělské 
výroby 

Mgr. Blanka Halfarová Učitelství pro 1. stupeň ZŠ 

Vladimíra Chudobová Středoškolské vzdělání - obor 
vychovatelství 

Markéta Kolečkářová 
Středoškolské vzdělání - obor 
vychovatelství  
Vedoucí školní družiny  
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Okénko naší Základní školy a Mateřské školy Sudice 
 
ŽÁKOVSKÝ ŠKOLNÍ PARLAMENT  v Základní škole v Sudicích 
 
Novinkou v sudické základní škole je ustavení  „Žákovského školního parlamentu“.  Je složen ze zástupců žáků 5. – 
9. ročníku. Každá ze tříd si hlasováním zvolila dva zástupce. Ti budou prezentovat názory, připomínky a návrhy, 
týkající se výchovně-vzdělávacího procesu, vztahů a klimatu ve škole, mimoškolních činností a konzultovat je s 
vedením školy na pravidelných schůzkách. Ty se budou konat vždy v pátek, cca jednou za dva měsíce, popřípadě dle 
potřeby. 
A kdo zasedne v pomyslných „lavicích parlamentu“?  

- za 5. ročník: Natálie Hanuschová a  Jiří Lasák 
- za 6. ročník: Hana Leciánová a Lukáš Slanina 
- za 7. ročník: Kristýna Hartmannová a Martin Bárta 
- za 8. ročník Kristýna Němcová a Adam Duda 
- za 9. ročník Lucie Slaninová a Martina Žáková 

 
Více o škole – navštivte nové internetové stránky školy: www.skolasudice.cz 

 

Ohlédnutí 
 
▼  Dnes již poměrně frekventovaná cesta Sudice – Sciborzyce Wielkie 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

◄Brigáda hasičů v sobotu 4. října 2008 na rekonstrukci    
    hasičské zbrojnice v Sudicích. Sešlo se patnáct    
    dobrovolníků 
 
����������������������� 

 
 
  ▼ Nově natřené průlezky a lavičky na dětském hřišti,    
        upravené pískoviště a lavičky pro maminky s dětmi,  
        které po tomto hřišti neustále volají. 
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!!!  ODPADY  !!!  POZOR  !!!  NEPŘEHLÉDNĚTE  !!! 
 

Obecní úřad Sudice oznamuje občanům, že ve spolupráci s firmou Marius Pedersen a.s. 
bude proveden sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů z domácností. 
 
Sběr bude proveden  v sobotu 8. listopadu 2008 na stanovišti: NÁMĚSTÍ V SUDICÍCH v době od 
8.00 do 10.30 hodin ( před bytovým domem čp. 38) 
  
Po ukončení již nebude možné odpady odevzdat, neboť sběrová a svozová technika bude přesunuta do další 
obce. 
V uvedené době bude moci každý občan bezplatně odevzdat na uvedených místech odpady v následujícím 
sortimentu: olejové automobilové filtry - plechovky se zbytky barev - monočlánky - autobaterie - zářivky- znečištěné 
láhve a sklo od chemikálií - zbytky přípravků na hubení škůdců a postřiky - staré kosmetické přípravky - staré léky - 
vyjeté motorové oleje - ředidla, mořidla, rozpouštědla, lepidla - plastové obaly a nádoby od škodlivin - olejem, 
vazelínou, barvami znečištěné textilie - fotochemikálie - ojeté pneumatiky - obaly od sprejů - televizory - rádia - 
ledničky - domácí elektrospotřebiče - matrace - WC mísy - umyvadla - koberce - linolea - kočárky - křesla - gauče atd. 
Přijímán nebude klasický železný šrot, stavební suť, sklo, papír, vyseparované plasty. 
Jelikož tyto sběry budou v obci organizovány každoročně 2x, není důvod, aby některé z těchto odpadů 
končily v popelnicích, kamnech anebo dokonce ve volné přírodě. Věříme, že každý z Vás, kdo takovéto 
odpady vlastní, využije této výhodné příležitosti a akce se zúčastní. 
Za přispění k ochraně životního prostředí Vám děkuje Obecní úřad a společnost Marius Pedersen a.s. 
 

Sportovní výsledky 
 

A2A - KOT Steel III.třída sk. A muži 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

F1B - Agroland soutěž mladší žáci - 1+7 
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Oznamovací povinnost pořadatelů veřejnosti přístupných akcí 
 

§ 133 odst. 4 a 5 zákona o spotřebních daních č. 353/2003 Sb. v platném znění: 

 
         (4) Lihoviny, i rozlévané, lze prodávat na veřejnosti přístupných sportovních a kulturních podnicích, včetně 
tanečních zábav a diskoték, pokud zvláštní právní předpis nestanoví jinak. 
 
        (5) Osoba, která může podle odstavce 4 lihoviny prodávat, je povinna nejpozději 3 pracovní dny před konáním 
podniku o této činnosti písemně informovat příslušný celní úřad. Písemná informace musí obsahovat údaje o osobě, 
která lihoviny prodává, o časovém vymezení prodeje lihovin a údaje o druhu a množství prodávaných lihovin. 
 
Kontaktní údaje: 
Adresa: Celní úřad Opava, Kolařská 13, 746 01 Opava 
Telefon: 553 753 600, Fax: 553 753 699, E-mail: posta0961@cs.mfcr.cz 

 
 

 
          
               

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Podzimní vakcinace lišek proti vzteklině je opět tady !!! 
 
Myslivecké sdružení v Sudicích upozorňuje občany, že s nastupujícím 
podzimem proběhne na území České republiky pravidelná speciální akce – 
letecké kladení vakcinačních návnad, které jsou určeny k orální vakcinaci volně 
žijících lišek proti vzteklině. Vlastní návnada je z krmivové směsi (rybí moučka, 
lůj) a obsahuje blistr, což je plastiková tobolka uzavřená aluminiovou fólií 
s oslabeným vakcinačním virem vztekliny. Postupným oteplováním shozená 
zmražená návnada měkne, uvolňují se aromatické látky z návnady, jež přilákají 
lišku. K imunizaci lišky proti vzteklině dochází při pozření návnady obsahující 

blistr s vakcinačním virem.  Vakcína je bezpečná, je natolik oslabená, aby při kontaktu nebo manipulaci s vakcínou 
nehrozilo nebezpečí nakažení vzteklinou ani pro člověka ani pro zvířata. Poškozeného blistru by se lidé však neměli 
zbytečně dotýkat. Pokud by člověk i přes toto upozornění manipuloval s porušeným blistrem a vakcína by se mu 
dostala do očí, úst, nosu či na poraněnou pokožku, je nutno neprodleně vyhledat lékaře. Stejně tak se chovatelé 
nemusí obávat, že by se jejich pes nakazil vzteklinou, pokud by návnadu s vakcínou rozkousal nebo jí pozřel a dostal 
se tak do kontaktu s virem vztekliny. Psi, kteří jsou pravidelně očkování proti vzteklině, jsou proti tomuto onemocnění 
chráněni jak v případě kontaktu s oslabeným vakcinačním virem z imunizační návnady, tak při eventuálním pokousání 
vzteklým zvířetem. 
 

P ř i p r a v u j e m e  : 
4. prosince 2008 – 15.00 hodin – Předvánoční setkání  s důchodci 

5. prosince 2008 – 10.00 hodin – Vítání dětí narozených  v roce 2008 

 

O z n á m e n í 
o době a místě konání voleb do zastupitelstva kraje 

 
Starosta obce Sudice podle § 27 zákona č. 130/2000 Sb., o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých 
zákonů,   o z n a m u j e  : 
 

1. Volby do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje se uskuteční:  
• v pátek dne 17. října 2008 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a 
• v sobotu dne 18. října 2008 od 08.00 hodin do 14.00 hodin. 

2. Místem konání voleb ve volebním okrsku č. 1 v obci Sudice je volební místnost - zasedací místnost v přízemí 
na Obecním úřadě v Sudicích, Náměstí P. Arnošta Jureczky 13,  pro voliče, kteří mají trvalý pobyt v obci 
Sudice.  

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní občanství České republiky 
(občanským průkazem nebo cestovním pasem České republiky). Neprokáže-li uvedené skutečnosti 
stanovenými doklady, nebude mu hlasování umožněno. 

4. Voliči budou dodány 3 dny přede dnem konání voleb hlasovací lístky.  V den voleb volič může obdržet 
hlasovací lístky i ve volební místnosti. 

 
V Sudicích dne 25.09.2008        Petr   H a l f a r ,  starosta 
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LANEX a.s., Bolatice přijme ihned do pracovního poměru:    
 
● MUŽE do nepřetržitého provozu chemické linky 
pro zapracování na strojníka a pro obsluhu strojního zařízení  
na výrobu vláken a pásky, vyučení v oboru strojním nebo elektro  
mzda po zapracování Kč 16.000 – 22.000 hrubého 
 
● MUŽE do třísměnného a nepřetržitého provozu pletárna 
pro obsluhu strojního zařízení na výrobu a úpravu lan  
vyučení v jakémkoliv oboru 
mzda po zapracování Kč 13.000 – 17.000 hrubého  
 
● ŽENY do třísměnného a nepřetržitého provozu pletárna 
pro obsluhu strojního zařízení na výrobu lan 
vyučení v jakémkoliv oboru  
mzda po zapracování Kč 12.000 – 17.000 hrubého 
 
● MUŽE do dvousměnného provozu konfekce 
pro balení, skládání velkoobjemových vaků a manipulační 
práce na provoze, vyučení v jakémkoliv oboru 
mzda po zapracování Kč 11.000 – 14.000 hrubého 
 
● ŽENY do dvousměnného provozu konfekce 
pro šití velkoobjemových vaků 
vyučení v oboru šička, švadlena, krejčová s praxí v oboru 1 rok 
mzda po zapracování Kč 11.000 – 14.000 hrubého 
 
 
Další požadavky pro přijetí do pracovního poměru:  
- dobrý zdravotní stav 
- dobrá pracovní morálka  
 
Pracoviště: provozy v Bolaticích.  
Bližší informace podá personální úsek, tel. 553 751 266,  
e-mail: eva.holanova@lanex.cz 
 
______________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

INFORMACE 
MINISTERSTVA VNITRA 

odboru správních činností, oddělení 
občanských průkazů a cestovních dokladů 

 
Č.j. MV-72849-1/SC-2008      Praha 18.září 2008 

 
Informace o podmínkách vstupu a pobytu na území 
cizích států – sdělení 

V poslední době dochází stále častěji k situacím, kdy 
se na obecní úřady obcí s rozšířenou působností 
obracejí občané s dotazy, které se týkají podmínek 
vstupu a pobytu na území cizích států mimo 
Evropskou unii. Doporučujeme, aby zaměstnanci 
obecních úřadů obcí s rozšířenou působností na 
úseku cestovních dokladů tyto informace 
neposkytovali z těchto důvodů: 

� Žádný právní předpis jim takovou povinnost 
nestanoví, 

� Je věcí každého občana, aby si sám zjistil 
podmínky vstupu a pobytu na území cizích 
států, 

� Jedná-li se o cestu do státu ležícího mimo 
Evropskou unii, jsou podmínky vstupu a 
pobytu určeny jeho právními předpisy. 
Potřebnou informaci proto může občanovi 
poskytnout zastupitelstký úřad daného státu, 
popřípadě Ministerstvo zahraničních věcí 
České republiky. 

 
Obdobně lze postupovat, pokud občan požádá o 
informaci o podmínkách vstupu a pobytu nezletilých 
dětí na území státu ležícího mimo Evropskou unii. 
V této souvislosti doporučujeme občanovi pouze 
sdělit, aby se u zastupitelského úřadu daného státu 
informoval: 
 

� Zda se umožňuje vstup a pobyt dítěte 
zapsaného v cestovním dokladu rodiče, 

� Zda je v případě, že dítě cestuje v doprovodu  
jednoho rodiče, nutný souhlas druhého 
rodiče a jaké náležitosti má mít tento 
souhlas, nebo 

� Zda je nutný souhlas rodičů, pokud dítě 
cestuje v doprovodu cizí osoby nebo samo. 

 
JUDr. Zdeňka Tomášová, CSc. v.r. 
Vedoucí oddělení 

Zříkávadlo 
  
Počítám zříkadlem 
Má mě a nemá mě 
Kroužím si kružidlem 
V bolavém srdci 
  
Chodím si loudavě 
Studeným chodidlem 
Horkými slzami 
Podivnou nocí 
  
Zoufalým pocitem 
Váhavým vahadlem 
Navážím zmateným 
Sílu zlé moci 
                       Brami 2008 

Hodiny pro veřejnost pošty Sudice platné od 01.10.2008 

 

Pondělí 8.00 – 10.00 hodin  15.00 – 17.00 hodin 
Úterý  8.00 – 10.00 hodin   ----- 
Středa 8.00 – 10.00 hodin  15.00 – 17.00 hodin 
Čtvrtek 8.00 – 10.00 hodin  14.00 – 16.00 hodin 
Pátek  8.00 – 10.00 hodin   ----- 
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Povoleno Ministerstvem kultury pod evidenčním číslem MK Povoleno Ministerstvem kultury pod evidenčním číslem MK Povoleno Ministerstvem kultury pod evidenčním číslem MK Povoleno Ministerstvem kultury pod evidenčním číslem MK ČR E 17490. Vydává Obecní úřad Sudice ČR E 17490. Vydává Obecní úřad Sudice ČR E 17490. Vydává Obecní úřad Sudice ČR E 17490. Vydává Obecní úřad Sudice 

nákladem 200 výtisků.nákladem 200 výtisků.nákladem 200 výtisků.nákladem 200 výtisků.    

Chcete inzerovat v našem zpravodaji? 
Příspěvky do Sudického zpravodaje 
přijímáme na OÚ v Sudicích. 
Ceník inzerce 
Velikost cena 
A4  500,00 Kč 
A5  250,00 Kč 
A6  125,00 Kč 
A7    65,00 Kč 

Chcete se podělit o Vaše zážitky, máte něco na srdci, chcete někomu poděkovat … ?  Vaše příspěvky 
můžete poslat  e-mailem na adresu: vavrova@obec-sudice.cz, zaslat poštou na adresu Obecní úřad 
Sudice, nám. P. Arnošta Jureczky 13, 747 25  Sudice nebo donést osobně nebo vhodit do připravené 
urny v prodejně TEMPO v Sudicích. Značka: ZPRAVODAJ 


